

que en el año anterior sirvió el año y se
estrenó en el Teatro de Mahón la función
de la ópera "El Granito de Arena".

El que no está conmigo
está contra mí.

San Lucas cap. XI vers. 16

14 de Mayo

—*15 de Mayo*

—*16 de Mayo*

—*17 de Mayo*

—*18 de Mayo*

—*19 de Mayo*

—*20 de Mayo*

—*21 de Mayo*

—*22 de Mayo*

—*23 de Mayo*

—*24 de Mayo*

—*25 de Mayo*

—*26 de Mayo*

—*27 de Mayo*

—*28 de Mayo*

—*29 de Mayo*

—*30 de Mayo*

—*31 de Mayo*

—*1 de Junio*

—*2 de Junio*

—*3 de Junio*

—*4 de Junio*

—*5 de Junio*

—*6 de Junio*

—*7 de Junio*

—*8 de Junio*

—*9 de Junio*

—*10 de Junio*

—*11 de Junio*

—*12 de Junio*

—*13 de Junio*

—*14 de Junio*

—*15 de Junio*

—*16 de Junio*

—*17 de Junio*

—*18 de Junio*

—*19 de Junio*

—*20 de Junio*

—*21 de Junio*

—*22 de Junio*

—*23 de Junio*

—*24 de Junio*

—*25 de Junio*

—*26 de Junio*

—*27 de Junio*

—*28 de Junio*

—*29 de Junio*

—*30 de Junio*

—*1 de Julio*

—*2 de Julio*

—*3 de Julio*

—*4 de Julio*

—*5 de Julio*

—*6 de Julio*

—*7 de Julio*

—*8 de Julio*

—*9 de Julio*

—*10 de Julio*

—*11 de Julio*

—*12 de Julio*

—*13 de Julio*

—*14 de Julio*

—*15 de Julio*

—*16 de Julio*

—*17 de Julio*

—*18 de Julio*

—*19 de Julio*

—*20 de Julio*

—*21 de Julio*

—*22 de Julio*

—*23 de Julio*

—*24 de Julio*

—*25 de Julio*

—*26 de Julio*

—*27 de Julio*

—*28 de Julio*

—*29 de Julio*

—*30 de Julio*

—*31 de Julio*

—*1 de Agosto*

—*2 de Agosto*

—*3 de Agosto*

—*4 de Agosto*

—*5 de Agosto*

—*6 de Agosto*

—*7 de Agosto*

—*8 de Agosto*

—*9 de Agosto*

—*10 de Agosto*

—*11 de Agosto*

—*12 de Agosto*

—*13 de Agosto*

—*14 de Agosto*

—*15 de Agosto*

—*16 de Agosto*

—*17 de Agosto*

—*18 de Agosto*

—*19 de Agosto*

—*20 de Agosto*

—*21 de Agosto*

—*22 de Agosto*

—*23 de Agosto*

—*24 de Agosto*

—*25 de Agosto*

—*26 de Agosto*

—*27 de Agosto*

—*28 de Agosto*

—*29 de Agosto*

—*30 de Agosto*

—*31 de Agosto*

—*1 de Septiembre*

—*2 de Septiembre*

—*3 de Septiembre*

—*4 de Septiembre*

—*5 de Septiembre*

—*6 de Septiembre*

—*7 de Septiembre*

—*8 de Septiembre*

—*9 de Septiembre*

—*10 de Septiembre*

—*11 de Septiembre*

—*12 de Septiembre*

—*13 de Septiembre*

—*14 de Septiembre*

—*15 de Septiembre*

—*16 de Septiembre*

—*17 de Septiembre*

—*18 de Septiembre*

—*19 de Septiembre*

—*20 de Septiembre*

—*21 de Septiembre*

—*22 de Septiembre*

—*23 de Septiembre*

—*24 de Septiembre*

—*25 de Septiembre*

—*26 de Septiembre*

—*27 de Septiembre*

—*28 de Septiembre*

—*29 de Septiembre*

—*30 de Septiembre*

—*1 de Octubre*

—*2 de Octubre*

—*3 de Octubre*

—*4 de Octubre*

—*5 de Octubre*

—*6 de Octubre*

—*7 de Octubre*

—*8 de Octubre*

—*9 de Octubre*

—*10 de Octubre*

—*11 de Octubre*

—*12 de Octubre*

—*13 de Octubre*

—*14 de Octubre*

—*15 de Octubre*

—*16 de Octubre*

—*17 de Octubre*

—*18 de Octubre*

—*19 de Octubre*

—*20 de Octubre*

—*21 de Octubre*

—*22 de Octubre*

—*23 de Octubre*

—*24 de Octubre*

—*25 de Octubre*

—*26 de Octubre*

—*27 de Octubre*

—*28 de Octubre*

nombre de delicioso «lunch», ofrecido por la tradicional esplendidez de la Comunidad de Agustinos y servido por simpáticas «hermanas» de Calahorra, que actuaron como camareras, terminó el día de solemne júbilo y fraternal cariño en Jesucristo.

¿Qué quienes fueron esas camareras? Pues las lindas señoritas de Goy, Albiz, F. de Espinosa, Teresa de Felipe y otras cuyos nombres siento no recordar en este instante.

Acompañadas de nutrido grupo de «hermanas» y del P. director, a quienes nos parecía habíamos conocido toda la vida, bajamos a la estación, en donde fuimos despedidas con aclamaciones a las «Marias» de Lo grón, que nosotras contestábamos con vítores a las calahorranas...

— ¿Qué cómo llegamos a esta capital? Satisfechísimas, felices y deseando repetir la excursión. ¡Ah! y agradecidísimas a la tracicionilla que en casa de Espinosa nos hicieron a última hora, notificando que nuestro gasto estaba pagado.

Luego... nos quedamos tristes, con la tristeza producida por la ausencia de seres queridos.

Yo les prometo desde ahora recordar a diario en los momentos en que visite corporal o espiritualmente mi Sagrario de Varea.

CLEMENTA.

Cultura de cine

Ante unas enormes parihuelas que sirven de vehículo a un gran cartel anunciador de películas se detiene un grupo de niños. Encantados contemplan las fotografías que representan los más sensacionales episodios de un drama de «cine».

Uno de los niños explica a los demás, con admirable suficiencia, el argumento de la película. Está familiarizado con todos los personajes; conoce al protagonista, al detective, al ladrón y a todos los «héroes» de la tragedia. Siente una profunda admiración por esos fantásticos personajes a quienes de buena gana acompañaría en sus novedosas aventuras.

Sus palabras reflejan su entusiasmo.

— Es más bonita verás... — Y los demás escuchan los truculentos episodios del drama plagado de asesinatos, robos, suicidios y escandalosas escenas, pero las que la moral resulta siempre pisoteada y maltrecha.

Es todo una lección de satánica pedagogía.

La crónica negra de Madrid ha dado cuenta de varios sucesos tan horriblemente trágicos que la sensibilidad atrofiada de nuestra frívola sociedad fué herida violentamente. Era inverosímil y monstruoso. Se trataba de una trágica racha de suicidios infantiles.

La Prensa, hasta la más liberal y avanzada, hasta la menos escrupulosa, señaló a la causa de tan horribles sucesos. ¡El cine!

Algunos recordaron que la sugerencia que las películas pasionales y policiales ejercen

en la impresionable imaginación de los niños ha ocasionado ya muchos y muy lamentables casos de locura moral. Citaban el hecho, de un grupo de niños que, sugestionados por las aventuras de una película de «apaches», sintieron deseos de imitarlas; organizaron una banda, se lanzaron a copiar todas las aventuras que habían visto, llevando en su entusiasmo hasta prender fuego en una casa.

Lo triste es que las aparatosas albaracas de cierta Prensa no pasan de ser un «fogata de virutas». No responde mas que a la consabida táctica de dar la «impresión del día». Pasada la «actualidad» del suceso, los comentarios se evaporan, otro suceso viene a ocupar la atención, y nadie se acuerda de la tragedia de ayer.

Este problema, sin embargo, es de los que no deben pasar; reclama una persegurante atención; exige una solución urgente. Hay que sostener una campaña energética y tenaz hasta conseguir que las autoridades prohíban la entrada de los niños en esa clase de establecimientos.

(Continuación en la página 11)

Dado el espíritu de tolerancia de nuestras autoridades y la inconsciencia de muchos padres de familia, no sería conveniente y hasta necesario establecer cinematógrafos infantiles con películas hechas exclusivamente para niños que contuvieran lecciones pintorescas de Historia y de Geografía y reproducciones gráficas de cuentos infantiles, de fábulas morales y de todo cuento pudiera educar, deleitando y recrear sin daño.

En este problema, como en otros de los que nos ofrece la vida moderna, conviene aplicar la táctica de «ahogar el mal con la abundancia del bien».

Ha regresado a esta Alcalde de esta capital don Pelegri Moncada.

En uno de nuestros correos ha venido un Teniente Coronel de la Benemérita, padre del Médico Dr. Valdés.

Nuestros vapores correos han traído un automóvil para el Alcalde de esta ciudad.

Continúan las obras en la plaza de la Pescadería, aunque no tan al «carril» como convendría.

El domingo último terminaron en el Santuario de Nuestra Señora de Monte Toro las solemnies Cuarenta Horas.

Durante los días en que ha estado expuesta la imagen de la Virgen, se han acercado devotos de todos los puntos de la isla. A pe-

ca, y que se temía fuera causa de que desluciera el acto final de las Cuarenta Horas, no fué así, puesto que el domingo lució el sol con todo esplendor, congregándose a centenares de católicos a la cumbre de la Montaña, quienes escucharon por primera vez la elocuente palabra del Prebendado de Toledo doctor Fauli, resultando brillantes en extremo los cultos citados.

Continúa la exposición diaria del Santísimo en la iglesia de las Carmelitas. El Señor está expuesto de siete a ocho.

Ayer dio principio al solemne Tríduo en honor de María Auxiliadora en la iglesia de la Concepción. Predica todos los sermones el doctor Fauli, Arcediano de Toledo.

Después de pasados unos días en Mahón salieron para sus respectivos destinos el señor Dean de Menorca, doctor Pijsán, y los Rdos. Hermanos Visitador y Asistente de las Escuelas Cristianas.

El lunes se dio principio en nuestro Instituto a los exámenes de final de curso para los alumnos oficiales.

El conocido naviero don Abel Matutis se ha encargado de construir el astillero de Ibiza para cuyas obras hay consignadas la cantidad de 58.000 pesetas.

Tan pronto como queden ultimadas las obras se procederá a la construcción de un buque a motor de 5000 toneladas.

— Desde mañana estará abierta al público la Exposición en el Ateneo todas las noches, desde las 20 a las 23 hasta el día de la clausura que se anunciará oportunamente.

El precio de la entrada, con un catálogo de las obras expuestas, será de 0'25 pesetas.

Precio del catálogo para los señores socios del Ateneo, 0'10 pesetas.

Despacho de entradas y catálogos en el mismo Ateneo.

En atento B. L. M. del señor Presidente del Ateneo Científico hemos sido invitados a la apertura de la Exposición de Bellas Artes que ha de celebrarse en los salones de dicha sociedad y cuya inauguración tendrá lugar hoy a las 21.30.

Agradecemos la atención para con nosotros tenida.

El señor Llansó, Diputado por este Distrito, comunicó al señor Alcalde de Ciudadela lo siguiente:

«EL DIPUTADO A CORTES POR MAHÓN B. L. M. al señor Alcalde Presidente del Ilbre. Ayuntamiento de Ciudadela y tiene el gusto de incluirle la contestación del General Jefe de la Sección de Ingenieros reconfirmado por R. O. de 28 de abril último, la inversión de 30 mil pesetas asignado para el cuartel de esa ciudad y al propio tiempo le participa que la instancia relativa al puerto ha salido favorablemente informada de la Jefatura de Baleares.

FEDERICO LLANSÓ Y SEGÚN aprovecha gustoso esta ocasión para expresarle la seguridad de su más distinguida consideración.

Palacio del Congreso 14 de Mayo de 1917.»

Imp. de M. Sintes, plaza del Príncipe, 11. — Mahón